

• TRENDS TO FOLLOW

Guvernul a aprobat strategia de comunicare și diseminare a informațiilor publice referitoare la accesarea fondurilor europene

Data: 15 iulie

Sursa: <https://www.agerpres.ro/politica/2024/07/11/guvernul-a-aprobat-strategia-de-comunicare-si-de-diseminare-a-informatiilor-publice-referitoare-la-accesarea-fondurilor-europene--1326235>

La propunerea Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, Guvernul a aprobat joi, 11 iulie 2024, Strategia de comunicare și diseminare a informațiilor publice referitoare la accesarea fondurilor europene.

Această strategie de comunicare urmărește eficientizarea diseminării informațiilor despre finanțările disponibile și fondurile alocate României prin Politica de coeziune 2021-2027. Scopul este să ajungă la categorii de public cât mai diverse, în vederea creșterii gradului de conștientizare în rândul publicului țintă despre fondurile externe nerambursabile, a nivelului de încredere și cunoaștere a sistemului de acordare a acestor fonduri. Creșterea gradului de conștientizare și informare a cetățenilor despre finanțările externe nerambursabile are potențialul de a susține îmbunătățirea nivelului de absorbție a fondurilor europene.

Recomandările EAIC privind viitorul Program-Cadru al UE pentru Cercetare și Inovare

Data: 11 iulie

Sursa: <https://www.eaic.eu/>

Asociația Europeană a Consultanților în Inovare (EAIC) a publicat pe 10 iulie 2024, documentul privind viitorul Program-Cadru al UE pentru Cercetare și Inovare care acoperă perioada 2028-2034. Documentul oferă recomandări menite să îmbunătățească eficacitatea, transparența și impactul programului, stimulând astfel inovația în întreaga Uniune Europeană.

Creșterea bugetului general al Programului Cadru: Dublarea bugetului la 200 miliarde de euro pentru a sprijini un număr mai mare de propuneri de înaltă calitate și a aborda provocările societale critice.

Clarificarea regulilor de participare: Îmbunătățirea Acordului de Grant cu mai multe exemple specifice fiecărei țări pentru a simplifica implementarea proiectelor.

Îmbunătățirea procesului de evaluare: Implementarea unor verificări sistematice ale profilurilor experților pentru a identifica conflictele de interese, redefinirea criteriilor de evaluare și organizarea de întâlniri de consens pentru toate apelurile pentru a asigura un proces de evaluare corect și transparent.

Recunoașterea managementului de proiect profesionist: Permitea delegării serviciilor de management al proiectelor către organizații profesioniste..

Sprijinirea start-up-urilor aflate la început de drum: Creșterea finanțării pentru start-up-urile deep tech aflate la

început de drum și îmbunătățirea transparenței în procesul de selecție al EIC Accelerator.

Ghidarea utilizării Inteligenței Artificiale: Asigurarea utilizării responsabile și transparente a IA, respectând reglementările și protejând informațiile proprietare.

Consolidarea parteneriatelor UE: Implementarea unor criterii de selecție transparente și definirea unor Indicatori Cheie de Performanță (KPI) comuni pentru a stimula participarea largă, asigurând astfel că Europa rămâne în fruntea dezvoltărilor tehnologice.

Maximizarea impactului proiectelor: Introducerea unor noi instrumente de finanțare pentru a sprijini transferul de cunoștințe și exploatarea rezultatelor post-proiect, asigurând un impact și beneficii susținute din proiectele finanțate de R&I.

Asociația Europeană a Consultanților în Inovare (EAIC) reunește consultanți activi în domeniul inovației în domeniul proiectelor europene de cercetare și inovare. Grupul își propune să faciliteze schimbul și promovarea celor mai bune practici și povești de succes, precum și să susțină abilitățile profesionale și expertiza în proiectele europene de CDI.

Eveniment gratuit despre finanțarea ONG-urilor în 2024

Data: 1 iulie

Sursa:

<https://l.oveit.com/events/embed?id=7ad4d6fc98&theme=1068>

AmpliFY ONG organizează joi, 4 iulie 2024 un eveniment special de informare și networking dedicat sectorului neguvernamental din România. În cadrul evenimentului vor fi prezentate sursele de finanțare disponibile pentru ONG-uri anul acesta, strategii de diversificare a veniturilor și exemple de bune practici în extinderea portofoliului de finanțare a proiectelor de inovare socială.

Evenimentul va avea loc la sediul BCR din Șoseaua Orhideelor 15D, clădirea The Bridge, et.8, Auditorium, între orele 16:30 și 19:00, și va fi transmis și online, pe Zoom, între 17:00 și 19:00.

Printre speakerii evenimentului, se află și colegul nostru, Dragoș Jaliu, fondatorul & CEO fonduri-structurale.ro & consolid8, care va vorbi despre sursele de finanțare nerambursabilă deschise pentru ONG-uri în 2024, finanțarea inovației sociale și integrarea mecanismelor de finanțare participativă în mixul de finanțare.

Agenda completă a evenimentului:

16.30 – 17.00: Check-in și networking

17.00 – 18.00: Panel "Cum îți finanțezi ONG-ul în 2024: surse și opțiuni de diversificare eficientă"

Invitați panel: Ștefan Buciuc - CEO BCR Social Finance, Nicoleta Deliu - Head of CSR BCR, Dragoș Jaliu - Co-Founder fonduri-structurale.ro

18.00 - 18.15: Aflăm ce o să facă Bursa Binelui în 2024

18.15 - 19.00: Studii de caz, cum construim un mix sustenabil

19.00 - 21.30: ONGs Night Out - o seară de networking relaxat în București (Fabrica Grivița)

Participarea este **gratuită**.

Webinar online dedicat inovării sociale!

Data: 12 iulie

Sursa:

<https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/34652/webinar-online-dedicat-inovarii-sociale#!>

fonduri-structurale.ro organizează marți, 16 iulie 2024, în parteneriat cu AmpliFY ONG un webinar privind oportunitățile de finanțare dedicate inovării sociale. Evenimentul va avea loc online, între orele 12:00 - 14:30.

Cristina Pojoga, partener & consultant senior fonduri-structurale.ro va explica în cadrul acestui eveniment ce înseamnă inovarea socială și care sunt programele europene ce finanțează direct inovarea socială. În plus, va împărtăși tips & tricks pentru pregătirea unui proiect în cadrul acestor finanțări.

Evenimentul se adresează ONG-urilor, start-up-urilor și companiilor cu focus pe impact, autorităților și instituțiilor publice, furnizorilor de formare profesională, organizațiilor din domeniul economiei sociale, precum și altor organizații și persoane care sunt preocupate de dezvoltarea și implementarea de soluții de inovare socială în comunitățile lor.

Participarea este gratuită, fiind necesară doar înscrierea în prealabil aici. Link-ul de conectare va fi distribuit după înregistrare.

Evenimentul este organizat de fonduri-structurale.ro în calitate de Punct de Contact Național pentru componenta „Ocuparea forței de muncă și inovare socială” (EaSI) a Fondului Social European Plus (FSE+) și este finanțat de Uniunea Europeană prin EaSI în cadrul proiectului “EaSI-R”.

Burse pentru tineri arhitecți!

Data: 8 iulie

Sursa: <https://oar.archi/timbrul-de-arhitectura/burse-tineri/>

Ordinul Arhitecților din România a lansat programul pilot pentru acordarea de burse pentru lărgirea culturii profesionale, specializare și aliniere la tendințele profesionale actuale a tinerilor arhitecți.

Programul pilot este destinat categoriilor de membri OAR de mai jos, fără sancțiuni disciplinare la momentul aplicării, în vârstă de până la 40 de ani împliniți în momentul aplicării.

Cele două categorii de burse sunt condiționate de asigurarea unei co-finanțări din partea beneficiarului, definite astfel:

- Pentru Categoria 1 – aplicanți sub 30 de ani – un minim de 15% procent de co-finanțare, demonstrabil în raportul financiar final.
- Pentru Categoria 2 – aplicanți între 30 și 40 de ani – un minim de 25% procent de co-finanțare, demonstrabil în raportul financiar final.

Tipuri de activități pentru care se pot acorda burse:

- ❖ Participarea la cursuri profesionale de specializare/aprofundare recunoscute la nivel național și internațional (tehnice și/sau culturale; în formă fizică sau online etc.)

- ❖ Participarea la conferințe profesionale internaționale și/sau evenimente profesionale internaționale acreditate, inclusiv cele organizate în cadrul unor bienale sau trienale internaționale de arhitectură
- ❖ Participarea la Bienale și Trienale internaționale și/sau expoziții de arhitectură de mare anvergură profesională.

Apelul 2 este deschis până pe **22 iulie 2024**.

PR Centru: A fost prelungit termenul de semnare a contractelor de finanțare pentru cererile de finanțare depuse pe apelul privind învățământul terțiar universitar

Data: 12 iulie

Sursa: <https://www.regiocentru.ro/>

Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru a anunțat prelungirea termenului de semnare a contractelor de finanțare, cu 90 zile calendaristice, pentru cererile de finanțare depuse în cadrul Priorității 6 O REGIUNE EDUCATĂ, Acțiunea 6.3 Creșterea relevanței învățământului terțiar universitar.

Înscrieri deschise în cadrul Galei Premiilor Participării Publice! „Povești de trezit civismul” și „Oameni ca noi. Victorii civice extraordinare!”, mesaje din acest an

Data: 8 iulie

Sursa: <https://galacere.ro/>

În perioada 28 iunie - 22 iulie 2024 este deschisă perioada de înscrieri la cea de-a XIV-a ediție a Galei Premiilor Participării Publice, evenimentul care premiază anual persoane, grupuri civice și organizații care reușesc prin demersurile lor de advocacy să convingă autoritățile publice să rezolve diversele probleme ale comunităților.

Persoanele interesate sunt invitate să completeze formularul online disponibil aici, după ce au parcurs ghidul pentru înscrieri, care include detalii despre eveniment și criteriile de eligibilitate.

Evenimentul este organizat de CeRe: Centrul de Resurse pentru participare publică pentru a le aduce recunoaștere publică cetățenilor curajoși, grupurilor și organizațiilor care, în urma interacțiunilor cu administrația publică, au adus schimbări pozitive în comunitățile lor.

Câteva exemple premiate la edițiile anterioare ale Galei:

O mamă din cartierul bucureștean Colentina a cerut autorităților publice să amenajeze un loc de joacă între blocuri, deoarece copiii din zonă erau în pericol să fie accidentați din cauza traficului intens de pe străduțe.

Consiliul Național al Elevilor a cerut autorităților publice garantarea unui quantum minim de 100 de lei pentru bursele școlare și decontarea abonamentului elevilor pentru serviciile de transport public.

Grupul "Inițiative pentru Bilca" a convins consiliul local să amenajeze un parc pentru comunitate, să transmită online ședințele de consiliu și să desfășoare o comunicare transparentă cu cetățenii.

Asociația Iele Sânzienne a convins două primării de sector din București să inițieze un proiect pilot pentru a asigura absorbante gratuite în școli.

Mai multe detalii despre poveștile de implicare civică premiate la ediția Galei din 2023 sunt disponibile în catalogul premianților.

„Povești de trezit civismul” și „Oameni ca noi. Victorii civice extraordinare!” sunt mesajele de anul acesta ale Galei Premiilor Participării Publice. Evenimentul oferă inspirație și încredere celor care au nevoie de impuls pentru a se implica. Totodată, inițiativele premiate la Gala ilustrează an de an impactul eforturilor civice individuale și colective de a aduce îmbunătățiri concrete pentru oameni și comunități, la nivel local și național.